



## 我国低空经济蕴藏万亿级市场

新华社记者 王聿昊 黄韬铭

科技飞速发展,航空业的未来已不局限于万米高空。2024年的春天,低空经济成为一个热词。

中国民航局29日发布的数据显示,截至2023年底,我国已有超126万架无人机,同比增长约32%。2023年,民用无人机累计飞行超2300万小时。民航局已批准建立民用无人驾驶航空试验区17个,试验基地3个,覆盖城市、海岛、支线物流、综合应用拓展

等场景。

工业和信息化部等四部门最新发文提出,到2030年,通用航空装备全面融入人民生活各领域,成为低空经济增长的强大推动力,形成万亿级市场规模。

大幅增长的无人机数量,多个批准建立的无人驾驶航空试验区,印证着低空经济正成为我国产业发展的一片新蓝海。

今年的政府工作报告提出,积极打造生物制造、商业航天、低空经济等新增长引擎。近段时间,国内不少地方抢抓机遇探索低空经济发展新模式、新路径。

那么,什么是低空经济?据民航局综合司副司长孙文生介绍,低空经济既包括传统通用航空业态,又融合了以无人机为支撑的低空生产服务方式。(下转第2版)

### 建好红色阵地 创新宣讲方式 突出重点人群

## 新余传承红色基因迸发奋进力量

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

本报新余讯(全媒体记者胡光华、邹宇波)新余市逸夫小学王玉媛老师在全国少工委八届四次全会上作典型发言,介绍该市传承红色基因亮点做法;渝水区“老兵宣讲团”获评全国基层理论宣讲先进集体……近年来,新余市充分发挥域内红色资源优势,深挖红色内涵,打造“红色课堂”,推动爱国主义教育入脑入心,让红色基因融入渝水大地,迸发奋进力量。

建好红色阵地,让红色资源“活”起来。新余市出台《关于深入推进红色基因传承实施方案》,建立健全爱

国主义教育基地组织领导、经费投入、考核评估等机制,建管用全方位推进,形成国、省、市、县四级基地阶梯式衔接互补,构建起多层次、较完备的红色阵地网络。依托罗坊会议和兴国调查会旧址等建立10余个文明实践基地,挖掘红色革命故事近百个,开发一批现场教学课程,推出线上文物展示、专题展览等。推进革命文物资源整体开发、融合发展,逐步形成爱国主义教育基地、廉政教育基地、少先队校外实践教育基地等于一体的资源共享新格局。目前,新余市革命旧址旧居完好率超95%。

创新宣讲方式,让红色基因“动”起来。新余市不断丰富宣讲内容、创新宣讲方式和拓展宣讲渠道,让红色基因深深融入广大党员干部和群众的血脉。各县区结合新时代文明实践活动开展基层大宣讲800余场,涌现了孙艺被、傅美玲等一批全国金牌讲解员、全国优秀志愿讲解员。渝水区组建的“老兵宣讲团”,成员达236人。他们用百姓话说百姓事、用大白话说天下事,把大道理讲深讲透。目前,“老兵宣讲团”已开展宣讲720余场,直接受众逾12万人次,获评全国基层理论宣

讲先进集体。分宜县持续提升中共田心支部旧址、分宜中心县委旧址、分宜县苏维埃政府旧址等红色地标的教育功能,将红色资源变成培根铸魂的“红色课堂”。

突出重点人群,让红色故事“火”起来。新余市深挖红色文化资源,结合重大革命历史题材,联合出品电视剧《大道薪火》,引起社会热烈反响。同时,重点突出青少年群体,多载体打造立体式“红色课堂”,推进红色文化进教材、进课堂、进头脑。组织中小学生走进爱国主义教育基地,策划主题丰富的红色研学活动,举办红色主题演讲活动,覆盖全市近18万名学生。此外,该市推动红色基因传承融入广大群众的工作生活,以戏剧新编的方式,开展送戏下乡活动,在润物无声中传承红色基因,营造良好的社会氛围。

### 为高质量发展提供稳定可靠能源资源保障

## 去年江西查明大中型矿床44处

本报讯(全媒体记者杨碧玉)3月25日,记者从省地质局获悉:我省地质找矿取得新进展,2023年该局新查明资源储量规模达大型以上矿床16处、中型矿床28处,全年新增查明矿产资源量为:氧化锂146.39万吨、重稀土25.86万吨、铜18.16万吨、钨2.45万吨、金5.94吨、萤石216.69万吨、铅10.30万吨、锌20.72万吨,为我省高质量发展提供稳定可靠的能源资源保障。

2023年,省地质局实施各类地勘项目424项;完成机械岩心钻探16.94万米,槽探12.97万立方米,化学样品分析测试21万件。目前,该局正在实施的广昌县新安铜多金属矿、铅山县王坞铜钨矿、德兴市蔡家坞金矿的详查工作,预计可提供2处中型钨矿床和1处中型金矿床。

除矿权勘查成果显著外,2023年省地质局还向相关部门新提交3处可供开采(指探矿权转采矿权)的大中型矿产基地名单,其中石城植山里萤石矿勘探项目累计查明萤石矿物量608.83万吨,达到超大型规模,刷新全省萤石矿床规模纪录。

今年,聚焦服务我省制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划,我省将推动全省新一轮战略性矿产找矿行动,比如,深化与中国稀土集团、江铜、江钨集团等资源型企业合作,帮助企业增储增产;支持省内资源型地区开展资源家底摸清工作,增强产业发展动能;加快“走出去”步伐,打造省外矿产资源勘查开发基地,为全省培育发展重点产业集群和产业链作出应有贡献。

### 建立学校食品生产经营者信用档案

## 我省强化学校食品安全管理“四方责任”

本报讯(卢瑛琦)为办好人民满意的教育,筑牢学校食品安全防线,近日,省政府印发《关于强化学校食品安全管理“四方责任”的指导意见》。

《指导意见》明确,学校应坚持集中供餐的公益性定位,不得以任何形式从学生食堂盈利、侵占学生利益。实施营养改善计划的农村义务教育学校食堂不得对外承包或委托经营。引入社会力量承包或委托经营学校食堂,以及采取校外供餐方式供餐,应落实“零租赁”政策,不得收取或变相收取承包费、管理费、“人头费”和“托管费”,严禁转包、分包。学校食堂和校外供餐单位应实施“明厨亮灶”,对食堂关键控制区域(含档口)进行实时监控。在学生食堂醒目位置设立并标识

学校相关负责人陪餐席,设置陪餐记录本,落实学校相关负责人“每个食堂陪、餐餐陪、同餐同品同质同价陪、学生集中用餐时段全程陪”的陪餐制度。鼓励学校配备快检设备,对食材质量进行筛查自检。

《指导意见》要求,教育、人力资源和社会保障以及其他学校主管部门按照学校隶属关系,分别负责指导和督促所属学校建立食品安全管理相关制度,加强评价考核;市场监管部门负责加强学校集中用餐食品安全监督管理,依法查处涉及学校的食品安全违法行为,建立学校食品生产经营者信用档案;各级政府要推进包保制度,组织市县乡级领导干部和村(社区)干部按照层级对应包保学校食品安全。

求是坛

## “说过了”不等于落实了

阮启祥

“这项工作我早就说过了,会也开了,要求也提了,文件也下了,都有记录呀!”在工作被问责时,我们不时听到一些责任人这样喊“冤”叫“屈”。党员干部应当明了:抓落实不能只停留在口头上,“说过了”不等于落实了。

“说过了”是传达要求、布置任务、明确分工,但这只是工作的开头,而不是结尾,更不是完成。要想工作真落地,还得拿出实际行动,包括“说过了”之后的实干步骤甚至各种“盯紧”。比如,有的人工作主动性不强,说过了,还得及时给予具体指导;如果工作没有踩准节点,赶上进度,还应及时督促;有时碰到难啃的“骨头”,还需统筹协调攻关……面对工作任务,仅满足于“说过了”“传达了”,而缺少“时时放

心不下”的步步跟进,那么到最后任务出了问题而“挨板子”,把“说过了”当作借口,就是推卸责任,这种工作作风和工作态度都是要不得的。

把“说过了”当作落实了,是形式主义、官僚主义在工作中的直接表现。搞嘴上落实很容易,有时甚至有可能博得掌声,但这些虚招犹如肥皂泡,迟早要破灭,也为党纪所不容。今年1月1日起施行的《中国共产党纪律处分条例》,对“贯彻党中央决策部署只表态不落实,或者落实党中央决策部署不坚决,打折扣、搞变通,在政治上造成不良影响或者严重后果的”,载明是违反政治纪律的行为,要受党纪处分。嘴动了脚也动,既“说过”还见实绩实效,这是抓落实应有的正确态度。



### 缅怀先烈

▲3月26日,吉安市第八中学学生在白鹭洲公园向革命英雄纪念碑献花。清明节即将来临,该校开展“铭记历史 致敬英烈”活动,师生们以敬献菊花等方式表达对先烈们的崇高敬意和深切哀思。

特约通讯员 李军摄

▲3月28日,南昌市豫章学校教育集团豫章路校区的少先队员,在南昌新四军军部旧址陈列馆纪念馆广场英烈铜像前敬献鲜花,缅怀革命先烈,传承红色基因。

通讯员 张金淑摄

### 铭记红军恩 不忘鱼水情

## 一家四代83年为红军烈士扫墓

本报宜春讯(全媒体记者邹海斌)3月28日,宜春市袁州区水江镇集福村,彭金友捧着花束,约上兄弟,领着儿孙,一起去祭扫红军烈士墓。

水江镇是革命老区,在册烈士有400多位。记者爬上集福村新屋村小组后山,只见红军烈士墓位于彭家坟地,与彭金友的4位先辈合葬。烈士墓碑表面贴着玻璃,保护着碑文,墓碑上写着“张堂烈士墓

经办人:彭开宪、彭开聪”。红军烈士张堂是四川人。1929年6月,上栗国民党保安团来水江抓壮丁。在阻止敌人时,红军战士张堂中弹受伤,被集福村村民彭赵元收留养伤。后来,彭赵元的儿子彭开宪中暑,张堂用四川老家的土方法成功救治。危难时刻,彭家与张堂结下了鱼水情。

1930年初,敌人到水江上洞

“围剿”赤卫队,搜刮民财。红军战士赶到上洞正山坳,与敌激战。张堂英勇作战,不幸牺牲,遗体被藏入一处废弃的木炭窑内。

1932年9月,敌人探知彭赵元参加赤卫队闹革命,收留红军战士养伤,残忍地将他杀害。

“张堂叔叔救过你的命,最后为了救乡亲们牺牲了,你们不能忘记他,不能忘记红军恩情。”彭开宪时常想起父亲生前的嘱咐。

彭开宪和弟弟彭开聪商量,想让张堂入土为安。1941年,他们夜行十余里山路,爬进废弃的木炭窑,将张堂的遗骸移出,葬于自家的祖坟地。从此,他们每年都去祭扫张堂烈士墓。

1957年,当地开展烈士名录普查工作,彭开宪为张堂申报烈士,并作为亲人登记。按照规定,烈属可领取一次性抚恤金,他们家没去领,但扫墓从未间断。(下转第2版)



近日,俯瞰位于鹰潭市余江区平定乡洪桥村的鲁王光伏电站,一排排光伏板在阳光下熠熠生辉。近年来,余江区实施农村新能源行动,截至目前已建成23个光伏电站,年发电量超1500万千瓦时,可产生效益1400余万元,助力农民增收致富。

通讯员 许志平摄